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1. Montrer que les triangles ABC et EDF
sont semblables :

i :
n_
E16 F
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2. Quelles égalités de longueurs peut-on
écrire ?

autre triangle, alors ces deux triangles sont
semblables. »

On en déduit que les triangles ABC et DEF
sont semblables.

2. Les triangles ABC et DEF étant semblables,
on a les égalités :

AB _ AC _ BC

DE ~ DF ~ EF’
En remplacant les longueurs par leurs valeurs,

on obtient :

6 10 -8
3. Calculer DE et DF. DE  DF 16
& & _bx16 _
1. On sait que ABC = DEF = 90° et ACB=DFE. | > DE ~ 1,6 90n¢ DE = === =12cm et
Or, d'aprés la propriété : «Si deux angles 10 _ 8 DF = 10x16 _
d’un triangle sont égaux & deux angles d'un DF ~ 16 one 8 aom.
Je m’entraine = CALCULER 25 COMMUNIQUER

Vrai ou faux ?

a. Deux triangles équilatéraux ABC et EFG sont
des triangles semblables.

b. Si de plus, | est le milieu de [BC] et K le milieu
de [FG], alors les triangles ABI et EFK sont de
méme forme.

c. Tous les triangles isocéles sont semblables.
d. Tous les triangles rectangles isocéles sont

semblables.
" Dans le triangle ABC, B
AB = 28 mm, BC = 39 mm 7"\\
et AC = 42 mm. ;,“ \
1. Montrer que les triangles AA—‘D C
AID et ABC sont semblables.
2. Recopier et compléter : B = A_C = ﬁ

3. En déduire AD et ID.

' 1.Montrer en justifiant que les triangles ABC et
AlJ ci-dessous sont semblables :

» B —
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2. Recopier et compléter : 2= AC =
3. Calculer AJ, puis BC.

]

ctivités rapides a Les triangles ABC et EDR sont de meme forme.
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Recopier et compléter le tableau suivant :
Sommets Cotés Angles
homologues homologues ~ homologues

Les cités oppesdas aux angles égaox sont appelds « cités homalogues ».

"1.En utilisant les angles alternes-internes,

trouver deux paires de triangles de méme forme
dans cette figure sachant que : K-

~(IK) // (BC) ; ——
- (JK) /1 (AB).

2. Dans les deux paires, établir les égalités de
rapports des longueurs.

CALCULER

Je résous des problémes simples

) NODELISER = & REPRESENTER

Dans cette figure, la perpendiculaire 3 (AC) pas- n Soit ABC un triangle tel que B = 80 et A = 45°

sant par M coupe (BC) en P.

1. Montrer que les triangles ABC et BMP sont des
triangles semblables.
2. Quelles égalités de longueurs peut-on écrire ?

3. Calculer PC et AM.
On arrondira au mm.

7 Les maths autour de moi

Les voiles de ces deux bateaux repré-
sentent-elles deux triangles semblables?
Expliquer.

ﬂ ABC estun triangle isocéle en A tel que AEEZ =62°

etAB=5cm. ..
La bissectrice de l'angle A coupe [BC] en D.

La bissectrice d'um angle est In droile qui passe par san sommel el qui
|2 partage en deux angles de méme messre.

1. Faire une figure.

2. Démontrer que les triangles ADC et ADB sont

semblables.

3. a. Recopier, puis compléter les égalités :
AC AD _DC K.

b. Calculer le rapport k

P‘  Deux triangles sont isométriques si leurs cotés [
“ sont deux a deux égaux (cas ol k=1).

[11) TOP Chrono

avec R le milieu de [AB] et S le milieu de [AC].
On admet que les triangles ARS et ABC sont
semblables.

1. Calculer la mesure de l'angle C.

2. Faire un schéma a main levée.

3. Préciser la mesure des angles ARS et ASR.
Justifier.

4. Quel est le rapport de réduction entre les
deux triangles ? Ecrire les égalités de rapport
de longueurs.

D) Les maths autour de moi

Mattéo veut installer chez
lui un panier de basket. Il
doit le fixer a 3,05 m du sol.
Le panier de basket mesure
50 cm de hauteur (représen-
tée ci-dessous par AD).
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1. Justifier que les triangles ADE et ABC sont
semblables.

2. Quelles égalités de longueurs peut-on en
déduire ?

3. Quelle est donc la longueur AC de l'échelle ?

1. Nommer les deux triangles semblables de
cette figure. Justifier la réponse.
—

2. Ecrire des rapports de longueurs égaux.

N

3. En déduire les longueurs 0D et DC.

&ne m
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ﬂ Mobiliser des connaissances

ABCD est un carré de centre O et de c6té 10 cm.
La bissectrice de l'angle BAC coupe la diagonale
[BD] en K et le cété [BC] en L.

" La bissectrice d'un angle est
Y la demi-droite qui le partage ]
\ en deux angles égaux,

1. Faire une figure.

2. Démontrer que les triangles AOK et ABL sont
semblables.

3. Calculer le coefficient de réduction entre les
deux triangles.

i umuemmawammaﬂ.j

(] Analyser une figure

1. Les triangles FUI et DIL ci-dessous sont-ils
semblables 7

2. Prouver que les droites (FU) et (DL) sont paral-
leles.

m Traduire en langage mathématique un probléme

ouvert
Dans un parc animalier, + Enclos des élans
les élans, les ours bruns
et les loups sont dans des
enclos triangulaires.

Ces enclos sont-ils

de méme forme 7

« Enclos des loups

= Enclos des ours bruns

m Résoudre un probléme concret

Utiliser un raisonnement logique

Dans la figure ci-dessous, les droites (BM) et (CN)
sont sécantes en A. Les droites (MN) et (BC) sont
paralléles. Montrer que les triangles ANM et ABC
sont semblables.

DOMAINE 1 DU SOCLE

Couché sur un transat de 50 cm de hauta 1 mdu
bord de sa piscine rectangulaire, Corentin peut
en voir le fond.

e ———— e

SSRGS

1.Dans la figure ci-dessus, quels sont les
triangles semblables ? Justifier.

2. Ecrire les rapports des longueurs homologues.

3. Quelle est la profondeur de la piscine si sa
longueur est de 6 m ?

Représenter et analyser une situation

DOMAINE 3 DU SOCLE

Sur un forum, on peut lire la question de Luc :

Lue Bonsair,

quelqu'un pourrait-il me dire si, d'aprés les
mesures que j ai faites, les feux de croisement
de ma voiture sont bien réglés ? Mon phare
est 3 une hauteur du sol de 0,8 m. Lorsque
ma volture est & 13 m du mur, les phares
éclairent le mur i une hauteur de 44 an.
Merci par avance de vos conseils.

Et la réponse de Claire :

Claire D’aprés le Code de la route, une voiture
doit &tre équipée a I'avant de deux feux
de croisement édairant & 30 m au moins
sans éblouir. Les feux de votre voiture
sont donc bien réglés.

La réponse de Claire semble-t-elle correcte ?

Expliquer.
Théme E » Géométrie plane m




